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Kính thưa quý đại biểu, các nhà khoa học
Hôm nay, tại thành phố mang tên Bác Hồ kính yêu, Ban Tuyên giáo Thành ủy Thành phố Hồ Chí Minh và Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật Thành phố Hồ Chí Minh long trọng tổ chức Hội thảo khoa học “Bác Hồ với trí thức Nam Bộ”, để cùng nghiên cứu, thảo luận những nội dung quan trọng về đội ngũ trí thức, với nội dung trọng tâm là: Tình cảm và sự quan tâm đặc biệt của Bác Hồ dành cho trí thức Nam Bộ; Lòng tôn kính, sự ngưỡng mộ và tình cảm đặc biệt của trí thức Nam Bộ với Bác Hồ; Trí thức Nam Bộ học tập và làm theo lời Bác. Thay mặt Ban Tổ chức Hội thảo tôi xin nhiệt liệt chào mừng quý vị khách quý, các nhà khoa học đã đến tham dự Hội thảo và sẽ có những ý kiến, tham luận hết sức quý báu. Kính chúc các đại biểu khách quý, các nhà khoa học mạnh khỏe, bình an, thành công và hạnh phúc; chúc Hội thảo của chúng ta thành công tốt đẹp
Kính thưa các đồng chí
Trong không khí của hội thảo khoa học trang trọng và cởi mở này, chúng ta thành kính tưởng nhớ Chủ tịch Hồ Chí Minh, vị lãnh tụ kính yêu của dân tộc Việt Nam! Yêu mến, biết ơn và kính trọng Người, chúng ta càng tự hào là những người đang sống trong thời đại Hồ Chí Minh, đang cùng đất nước tiến lên theo con đường mà Người đã chọn; càng hạnh phúc và tự hào là đội ngũ luôn được Người đặc biệt quan tâm, coi trọng.
Ngược dòng lịch sử hào hùng của dân tộc, đầu năm 1930, sau quá trình chuẩn bị công phu, dưới sự chủ trì của lãnh tụ Nguyễn Ái Quốc, Đảng Cộng sản Việt Nam ra đời. Trong văn kiện tại Hội nghị thành lập Đảng, thái độ đối với trí thức đã được tuyên bố rõ: “Đảng phải hết sức liên lạc với tiểu tư sản, trí thức, trung nông, Thanh niên, Tân Việt, v.v. để kéo họ đi vào phe vô sản giai cấp”[footnoteRef:1]. Tháng 8/1945, dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam, Cách mạng Tháng Tám thành công. Công cuộc kiến thiết đất nước vừa bắt đầu thì thực dân Pháp quay trở lại xâm lược Việt Nam. Để tiến hành thành công sự nghiệp kháng chiến - kiến quốc, một trong những lực lượng quan trọng - trí thức yêu nước Việt Nam - đã được Chủ tịch Hồ Chí Minh tập hợp và phát huy cao độ vai trò của họ. Thấu hiểu sâu sắc người trí thức Việt Nam, khi ở địa vị người lãnh đạo cao nhất của sự nghiệp cách mạng Việt Nam, Chủ tịch Hồ Chí Minh đã đưa ra nhiều chỉ dẫn quan trọng và có những quyết sách, những ứng xử thể hiện tinh thần trân trọng đối với những người trí thức chân chính, yêu nước.  [1:  Hồ Chí Minh: Toàn tập, tập 3. Nxb. Chính trị quốc gia, H., 2011, tr. 3.] 

[bookmark: _GoBack]Chủ tịch Hồ Chí Minh đã quy tụ được lực lượng trí thức đông đảo, bao gồm cả trí thức Nho học và trí thức Tây học, trí thức Việt Nam ở trong nước và trí thức Việt Nam ở nước ngoài, trí thức Giáo và trí thức Lương, trí thức người Kinh và trí thức người dân tộc thiểu số, v.v... Cùng với giai cấp công nhân, giai cấp nông dân, trí thức Việt Nam đã góp phần to lớn vào những thành công của sự nghiệp cách mạng Việt Nam theo ngọn cờ tư tưởng Hồ Chí Minh. Trong suốt cuộc đời, Chủ tịch Hồ Chí Minh luôn trân trọng những người trí thức chân chính, những người trí thức yêu nước, và ngược lại, những nhà trí thức chân chính, trí thức yêu nước cũng luôn dành sự trân trọng đối với Chủ tịch Hồ Chí Minh. Tư tưởng và phép ứng xử của Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với trí thức là một di sản có tính hệ thống và chứa đựng nhiều giá trị sâu sắc. Di sản này đã được nghiên cứu ở nhiều công trình nghiên cứu. Bác Hồ còn có sức thuyết phục rất lớn đối với trí thức Nam bộ, đặc biệt, vào thời điểm sau Cách mạng Tháng Tám năm 1945. Ði theo tiếng gọi của Bác Hồ, trí thức Việt Nam nói chung và trí thức Nam Bộ nói riêng đã tận hiến cho Tổ quốc, cho cách mạng, cho sự nghiệp xây dựng, bảo vệ và phát triển đất nước. 
Kế thừa di sản tư tưởng của Chủ tịch Hồ Chí Minh về đội ngũ trí thức trong công cuộc xây dựng và phát triển đất nước, ngày 6/8/2008, Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X đã ban hành Nghị quyết số 27-NQ/TW về “Xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”. Nghị quyết khẳng định những quan điểm lớn của Đảng ta về trí thức và nêu ra những chủ trương quan trọng về xây dựng, phát huy vai trò đội ngũ trí thức trong sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế. Sau 15 năm thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW, cùng với sự phát triển của kinh tế - xã hội, của sự nghiệp giáo dục - đào tạo và khoa học - công nghệ, đội ngũ trí thức Việt Nam nói chung và trí thức Nam bộ nói riêng đã có bước trưởng thành, phát triển cả về số lượng, chất lượng và cơ cấu đội ngũ; qua đó, có nhiều đóng góp vào quá trình đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế, vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. 
Phát huy truyền thống yêu nước, tinh thần trách nhiệm đối với Tổ quốc và Nhân dân, đội ngũ trí thức Nam bộ, trong đó có Thành phố Hồ Chí Minh đã tích cực cống hiến tài năng, trí tuệ, tham gia xây dựng các luận cứ khoa học, tư vấn chủ trương, đường lối, chính sách phát triển cho Đảng, Nhà nước; đào tạo nguồn nhân lực chất lượng cao; nghiên cứu, ứng dụng chuyển giao khoa học - công nghệ, đẩy mạnh quá trình đổi mới sáng tạo, quá trình chuyển đổi số, góp phần quan trọng vào sự nghiệp phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội, quốc phòng, an ninh, đối ngoại của đất nước.
Kính thưa quý đại biểu, các nhà khoa học
Ngày nay, chúng ta đang tích cực triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng về “Phát triển con người toàn diện và xây dựng nền văn hóa tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc để văn hóa thực sự trở thành sức mạnh nội sinh, động lực phát triển đất nước và bảo vệ Tổ quốc”; thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; đồng thời, thực hiện Nghị quyết Đại hội XI của Đảng bộ thành phố Hồ Chí Minh về “Xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh trở thành một không gian văn hóa Hồ Chí Minh, nơi tư tưởng, đạo đức, phong cách và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh luôn hiện hữu thường xuyên, trở thành tinh thần, giá trị văn hóa đặc trưng của người dân, cán bộ, đảng viên của Thành phố mang tên Bác”. Những con người văn hóa trong học tập và làm theo gương Bác sẽ là những sứ giả văn hóa, đại sứ văn hóa, mang trong mình sứ mệnh trao truyền cho thế hệ trẻ, cho những người xung quanh, cho du khách trong và ngoài nước đến thành phố này tham quan, du lịch, làm việc, học tập và sinh sống cảm nhận, thấu hiểu, bị thuyết phục, chinh phục, rồi cảm phục, yêu mến, trân trọng, làm theo, cùng góp phần giữ gìn và tiếp nối mãi mạch nguồn yêu kính vô hạn mà Nhân dân ta và loài người tiến bộ đã dành cho Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại. 
Kính thưa quý đại biểu, các nhà khoa học
Hôm nay, chúng ta hội tụ về đây giữa thành phố mang tên Bác để thêm một lần nữa bày tỏ tấm lòng biết ơn và tôn kính vô hạn đối với Bác Hồ; đồng thời, trao đổi những giải pháp thiết thực để “học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” hiệu quả hơn nữa trong thời gian tới.
Với tinh thần khoa học, dân chủ, thiết thực và niềm kính yêu, biết ơn vô hạn Chủ tịch Hồ Chí Minh, cho phép tôi tuyên bố khai mạc Hội thảo khoa học “Bác Hồ với trí thức Nam Bộ”.
Kính chúc các vị khách quý, các nhà khoa học mạnh khỏe, thành đạt và hạnh phúc; chúc Hội thảo thành công tốt đẹp

