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Cách đây 112 năm, tại Thành phố này, Người con ưu tú của dân tộc Việt Nam Nguyễn Tất Thành đã rời Bến cảng Nhà Rồng ra đi tìm đường cứu nước với một “ham muốn tột bậc là làm sao cho nước ta được hoàn toàn độc lập, dân ta được hoàn toàn tự do, đồng bào ai cũng có cơm ăn, áo mặc, ai cũng được học hành”
.
Sau 30 năm bôn ba khắp năm châu, bốn biển tìm đường cứu nước, hoạt động cách mạng với hai trải nghiệm thực tiễn, vừa “vô sản hóa” vừa “trí thức hóa”, Bác Hồ đã tìm ra con đường cứu nước và trở về quê hương cùng với Đảng ta lãnh đạo nhân dân làm cuộc Cách mạng Tháng Tám thành công, công bố Tuyên ngôn độc lập, khai sinh ra nước Việt Nam dân chủ cộng hòa, mở ra kỷ nguyên mới cho dân tộc – kỷ nguyên phát triển “Độc lập dân tộc gắn liền với chủ nghĩa xã hội”. Và sau đó, liên tục 24 năm trên cương vị cao nhất của Đảng và Nhà nước, Bác Hồ đã cùng với Đảng lãnh đạo nhân dân thực hiện thắng lợi hai cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp và đế quốc Mỹ xâm lược, thu non sông về một mối và đưa cả nước vững bước đi lên chủ nghĩa xã hội.
Trong lịch sử nhân loại, thật hiếm có một vị Chủ tịch nước, hoặc Tổng thống nước nào lại nặng lòng với nước với dân, chăm lo tới từng giấc ngủ, miếng cơm, tấm áo, học hành, việc làm, đời sống…. cho người dân như Bác Hồ kính yêu của chúng ta. Trong thế kỷ XX, trên thế giới cũng không có một lãnh tụ chính trị của nước nào lại được UNESCO phong tặng đồng thời hai danh hiệu cao quý: “Anh hùng giải phóng dân tộc” và “Danh nhân văn hóa thế giới” như Bác Hồ kính yêu của chúng ta. Và đồng thời, cũng không có một lãnh tụ cộng sản nào trên thế giới được nhiều học giả nước ngoài suy tôn là bậc “Đại nhân, Đại chí, Đại dũng” như Bác Hồ kính yêu của chúng ta.

Đại thi hào văn học Pháp Victor Hugo đã từng nói: “Đứng trước một trí tuệ uyên bác tôi cúi đầu bái phục”, còn “Đứng trước một nhân cách cao thượng, tôi quỳ gối tôn thờ”. Theo đó, Bác Hồ kính yêu của chúng ta ở tầm cao hơn thế. Bác Hồ kính yêu của chúng ta - Con người vĩ đại ấy lại có một cuộc sống đời thường trong sáng, giản dị, thanh cao như huyền thoại. Nhà thơ Tố Hữu viết: 
“Bác sống như trời đất của ta
Yêu từng ngọn lúa, mỗi cành hoa

Tự do cho mỗi đời nô lệ

Sữa để em thơ, lụa tặng già”

Thủ tướng Phạm Văn Đồng khái quát: “Hồ Chí Minh cao mà không xa, mới mà không lạ, to lớn mà không làm ra vĩ đại, chói sáng mà không làm ai choáng ngợp, mới gặp lần đầu mà cảm thấy thân thiết từ lâu”.
Bác Hồ kính yêu đã cống hiến trọn đời mình cho sự nghiệp cách mạng vẻ vang của Đảng ta, dân tộc ta và nhân loại tiến bộ. Người là biểu tượng sinh động và cao đẹp nhất của giá trị con người Việt Nam và tinh hoa văn hóa nhân loại. Khi còn sống, Người luôn đấu tranh, dành tình cảm và những gì tốt đẹp nhất cho đồng bào, đồng chí, con cháu, già trẻ, gái trai, miền xuôi, miền ngược. Khi đi xa, Người đã để lại toàn bộ di sản tinh thần vô giá và “muôn vàn tình thân yêu cho toàn dân, toàn Đảng, cho toàn thể bộ đội, cho các cháu thanh niên và nhi đồng”
. Thủ tướng Phạm Văn Đồng viết: Bác Hồ là “muôn vàn tình thương yêu đối với đồng chí, đồng bào. Trong tình yêu đó, có chỗ cho mọi người, không quên không sót một ai, và sắp xếp cho mỗi người vị trí chiến đấu cũng như lo lắng chu đáo cho mỗi người về việc làm, đời sống và học tập, vừa nghiêm khắc đòi hỏi, vừa yêu thương dìu dắt”
.
Đặc biệt là, Bác Hồ kính yêu luôn dành niềm tin, lòng hiền từ ấm áp, tình thương bao la, sự quan tâm sâu sắc đối với đồng bào và trí thức Nam Bộ. Bởi vì, ở đó không chỉ có những địa danh lịch sử với truyền thống cách mạng anh hùng như “Mười tám thôn Vườn Trầu”, “Bến Nhà Rồng”, “Địa đạo Củ Chi”…. mà ngày nay đã trở thành biểu tượng văn hóa chính trị Việt Nam, mà điều quan trọng trên hết và trước hết là: Nam Bộ là máu của máu Việt Nam, là thịt của thịt Việt Nam; “Sông có thể cạn, núi có thể mòn, song chân lý đó không bao giờ thay đổi”
. Vì vậy, sinh thời Bác Hồ thường tâm niệm rằng: “Miền Nam luôn trong trái tim tôi”; và “Một ngày mà Tổ quốc chưa thống nhất, đồng bào còn chịu khổ, là một ngày tôi ăn không ngon, ngủ không yên”
.

Trong Cách mạng Tháng Tám và suốt hai cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp và đế quốc Mỹ xâm lược, Bác Hồ kính yêu đặc biệt quan tâm đến đồng bào và trí thức Nam Bộ. Riêng đối với trí thức, Người vừa mời gọi, khích lệ, thuyết phục, động viên, vừa giáo dục, rèn luyện, dìu dắt và giao nhiệm vụ; đồng thời, tạo mọi điều kiện thuận lợi để trí thức phát huy được trí tuệ sáng tạo, cống hiến được nhiều nhất và tốt nhất cho dân, cho nước. Trong khi dành tình cảm ấm áp và sự quan tâm đặc biệt đến đồng bào và trí thức Nam Bộ, Bác Hồ thường căn dặn đồng bào và trí thức miền Bắc rằng, “Trong lúc chúng ta sinh hoạt và xây dựng trong hòa bình thì đồng bào miền Nam đang anh dũng hy sinh chiến đấu oanh liệt chống đế quốc Mỹ và bè lũ tay sai. Vì vậy, mỗi ngày chúng ta phải làm việc bằng hai để đền đáp lại đồng bào miền Nam ruột thịt”
; rằng, “Chúng ta ra sức xây dựng chủ nghĩa xã hội ở miền Bắc, đồng thời từng giờ, từng ngày, chúng ta phải nhớ đến đồng bào ta ở miền Nam đang đau khổ dưới chế độ phát xít dã man của Mỹ - Diệm và đang đấu tranh vô cùng anh dũng. Mỗi tấn than, mỗi một cái máy, mỗi một tạ lương thực… chúng ta tăng gia thêm và tiết kiệm được, đều góp vào tốc độ xây dựng chủ nghĩa xã hội ở miền Bắc, tức là ủng hộ cuộc đấu tranh anh dũng của đồng bào miền Nam, đều là góp phần thực hiện hòa bình thống nhất nước nhà”
.
Đáp lại tình cảm, niềm tin và sự quan tâm đặc biệt của Bác Hồ, hàng ngàn trí thức Nam Bộ đã tự nguyện dấn thân vào sự nghiệp đấu tranh giải phóng dân tộc và xây dựng đất nước, có những trí thức ưu tú, trở thành những tấm gương sáng ngời về đạo đức cách mạng “cần kiệm liên chính, chí công vô tư” về tấm lòng “tận trung với nước, tận hiếu với dân”… mà lớp lớp trí thức ngày nay cần suy ngẫm, học tập và làm theo. Trong đó, có những nhà trí thức tiêu biểu: 
· GS.VS. Anh hùng lao động Trần Đại Nghĩa (quê ở Vĩnh Long); người đã ngưỡng mộ, kính phục Bác Hồ từ buổi gặp đầu tiên, sẵn sàng từ bỏ cuộc sống vinh hoa phú quý ở Paris, tự nguyện theo Bác Hồ về nước, lên núi rừng Việt Bắc kháng chiến; đã có những đóng góp xuất sắc và mang tính lịch sử trong việc chế tạo vũ khí đánh Pháp và cải tiến thiết bị quân sự, góp phần cùng bộ đội tên lửa bắn rơi máy bay B-52 trong chiến dịch “Điện Biên Phủ trên không” ở Hà Nội (1972), góp phần quan trọng vào thắng lợi của cuộc kháng chiến chống Mỹ của dân tộc.

· GS.NGND. Anh hùng lao động Trần Văn Giàu (quê ở Long An); người đã 3 lần bị địch bắt và ngồi trong nhà tù thực dân đế quốc; 2 lần làm Bí Thư xứ ủy Nam kỳ, đã có đóng góp quan trọng trong Cách mạng Tháng Tám ở Nam Bộ và Sài Gòn; Người rất ngưỡng mộ và luôn học tập nhân cách và lối sống giản dị của Bác Hồ; có thành tích xuất sắc trong nghiên cứu khoa học, giáo dục – đào tạo và là người thầy của nhiều thế hệ trí thức KHXH&NV ở nước ta.

· Kỹ sư Nguyễn Ngọc Nhựt (quê ở Bến Tre); người đã du học ở Pháp, được Bác Hồ đưa về nước năm 1946, tham gia kháng chiến với chức vụ Ủy viên Ủy Ban Kháng chiến hành chính Nam Bộ, năm 1949 bị địch bắt và tra tấn cho đến chết vẫn một mực trung thành với Bác Hồ và nhân dân. Khi được tin kỹ sư Nguyễn Ngọc Nhựt hy sinh, Bác Hồ đã nghẹn ngào nói: “Luật sư Thái Văn Lung, kỹ sư Nguyễn Ngọc Nhựt - hai trí thức Nam Bộ chết sớm quá! Đó thực sự là những “Người quân tử” của Việt Nam”
. Trong bức điện chia buồn của Chính phủ với Ủy ban Kháng chiến hành chính Nam Bộ và gia quyến có đoạn viết: “Hồ Chủ Tịch và Chính phủ truy tặng cho liệt sĩ, kỹ sư Nguyễn Ngọc Nhựt huân chương kháng chiến hạng Nhất”
.
· Luật sư Nguyễn Hữu Thọ (quê ở Long An, du học ở Pháp từ năm 1921 đến năm 1933 trở về quê hương tham gia hoạt động cách mạng). Mặc dù chưa được gặp Bác Hồ, nhưng với trí tuệ mẫn tiệp và trái tim nồng hậu yêu nước, thương dân, ông luôn ngưỡng mộ, học tập, làm theo nhân cách cao thượng và lối sống giản dị của Bác Hồ. Dù ở đâu và trên cương vị công tác nào luật sư Nguyễn Hữu Thọ cũng trung thành với lý tưởng cách mạng của Bác Hồ, suốt cuộc đời tận trung với nước, tận hiếu với dân. Nhà báo Pháp nổi tiếng Madeleine Rissaud đã viết: “Trong đời làm báo của tôi, tôi gặp không ít các lãnh tụ chính trị, nhưng tôi phải thừa nhận rằng ít có người có tấm lòng yêu nước thương dân một cách chân thành và sâu sắc như Luật sư Nguyễn Hữu Thọ, ông chẳng toan tính gì riêng cho cá nhân và gia đình mình, ông có những đức tính rất quý: khiêm tốn, giản dị, nhân hậu, dễ gần gũi với mọi người. Những đức tính đó, tôi cũng tìm thấy ở vị cha nuôi của tôi - Chủ tịch Hồ Chí Minh….”.
· Nhà trí thức yêu nước Cao Triều Phát đã cảm phục trước tấm lòng yêu nước, thương dân của Bác Hồ, ông đã hiến 5.000 ha ruộng đất và toàn bộ gia sản của mình cho cách mạng và tham gia kháng chiến (làm cố vấn Ủy ban Kháng chiến hành chính Nam Bộ, đại biểu Quốc hội Việt Nam khóa I, Hội trưởng Hội Liên hiệp quốc dân Nam Bộ). Tháng 9 năm 1947, Bác Hồ gửi thư cho ông Cao Triều Phát, có đoạn viết: “Dù xa cách, Chính phủ và tôi lúc nào cũng nghĩ đến công nghiệp của ông đối với Tổ quốc…. Chính phủ, Quốc hội cũng như đồng bào Trung, Bắc rất hâm mộ và tín nhiệm ông. Với sự đồng tâm, nhất trí của toàn thể toàn quốc dân, ngày vinh quang của đất nước sẽ gần hơn. Ngày ấy cùng ông uống chung một chén rượu đào, ngâm một bài thơ đắc thắng là mong mỏi của tôi….”
.

Cuối năm 1954, Bác Hồ đã cùng nhà trí thức Nam Bộ Cao Triều Phát uống rượu, ngâm thơ mừng kháng chiến thắng lợi ở Thái Nguyên. Và, vào năm 1956, khi ông Cao Triều Phát bị bệnh, Bác Hồ, Bác Tôn và Thủ tướng Phạm Văn Đồng đã đến tận giường bệnh thăm viếng. Nhà nghiên cứu Trần Bạch Đằng cho rằng, Cao Triều Phát không chỉ là một nhân sĩ, trí thức và một nhà tôn giáo yêu nước, một người cộng sản, mà còn là “một kẻ sĩ Nam Bộ.…. Một con người đa năng, một con người luôn cống hiến không mệt mỏi cho lợi ích dân tộc, lợi ích nhân dân”
. Có thể nói, còn rất nhiều, rất nhiều những nhà trí thức đã thể hiện “hào khí Nam Bộ”, làm theo lời Bác nêu tấm gương sáng về tấm lòng yêu nước, thương dân, ngày đêm cống hiến sức lực và trí tuệ (thậm chí cả sinh mạng) cho sự nghiệp đấu tranh giải phóng Miền Nam, thống nhất đất nước mà không có giấy bút nào miêu tả hết được. 

Ngay sau “Đại thắng mùa xuân năm 1975”, tiếp tục thực hiện Di chúc của Bác Hồ, đội ngũ trí thức Nam Bộ cùng với trí thức và nhân dân cả nước bắt tay ngay vào công cuộc xây dựng đất nước. Trong điều kiện đổi mới và hội nhập quốc tế, Đảng ta ngày càng thấu hiểu hơn về tư tưởng và tình cảm của Bác Hồ dành cho đồng bào và trí thức cả nước nói chung và Nam Bộ nói riêng, ngày càng nhận thức đầy đủ và sâu sắc hơn về sức mạnh của khoa học - công nghệ cùng vai trò của đội ngũ trí thức trong sự nghiệp đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước. Nghị quyết 27 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X về xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước nhấn mạnh: “Xây dựng đội ngũ trí thức vững mạnh là trực tiếp nâng tầm trí tuệ của dân tộc, sức mạnh của đất nước và đầu tư xây dựng đội ngũ trí thức là đầu tư cho phát triển bền vững”
.

Theo tinh thần đó, trong những năm đổi mới vừa qua, đội ngũ trí thức Việt Nam nói chung và trí thức Nam Bộ nói riêng đã không ngừng phát triển, tăng nhanh về số lượng và từng bước nâng cao chất lượng; có những đóng góp quan trọng vào phát triển kinh tế - xã hội của đất nước, nâng cao chất lượng cuộc sống của nhân dân. Trong hàng triệu trí thức tham gia tích cực vào sự nghiệp đổi mới ở Nam Bộ, có hàng ngàn trí thức ưu tú mà những đóng góp của họ đã để lại những dấu ấn đặc sắc, không thể phai mờ. Dưới đây xin trân trọng giới thiệu một số nhà trí thức tiêu biểu:

GS.BS.TTND. Anh hùng lao động thời kỳ đổi mới Nguyễn Thị Ngọc Phượng (quê ở Thủ Đức, thành phố Hồ Chí Minh, Nguyên Giám đốc Bệnh viện phụ sản Từ Dũ, Nguyên Giám đốc bệnh viện Tim thành phố Hồ Chí Minh, Nguyên Phó Chủ tịch Quốc hội khóa VIII, Nguyên Phó Chủ nhiệm Ủy ban đối ngoại Quốc hội khóa IX, Nguyên Phó Chủ tịch Hội Liên hiệp phụ nữ thành phố và Phó Chủ tịch Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thành phố Hồ Chí Minh,….).

Ngay sau khi Miền Nam được giải phóng (1975), ở Sài Gòn, nhiều trí thức đã đi ra nước ngoài sinh sống. Nhưng, Bác sĩ Phượng quyết ở lại xây dựng quê hương (mặc dù bản thân và gia đình đã được bảo lãnh sang Pháp). Kiên trì “con đường đã chọn”, Bác sĩ Phượng đã vượt qua mọi khó khăn, cống hiến toàn bộ sức trẻ, trí tuệ, tài năng, kinh nghiệm cho y học, phục vụ nhân dân với tinh thần “Lương y như từ mẫu”. Bác sĩ Phượng là người đầu tiên ở nước ta thực hiện Chương trình “Thụ tinh trong ống nghiệm” thành công, nhờ đó Bà và các đồng nghiệp đã mang đến niềm vui, hạnh phúc cho rất nhiều gia đình hiếm muộn.
Bà được nhân dân tôn vinh với các tên gọi trìu mến: “Bà tiên của những gia đình hiếm muộn”, “Bác sĩ của người nghèo và nạn nhân chất độc da cam”, “Người mẹ của chương trình “Bà đỡ thôn bản””. Bà đã được Đảng, Nhà nước tặng danh hiệu cao quý: Thầy thuốc nhân dân, Anh hùng lao động thời kỳ đổi mới. Cho đến nay, tuổi đã cao, sức khỏe có giảm, song người dân vẫn thấy Bà cùng đồng nghiệp lăn lộn ở vùng sâu, vùng xa chăm sóc những bệnh nhân nghèo và bất hạnh. Con người ấy, tấm lòng ấy, suốt cuộc đời trung thành và tận tụy, thầm lặng cống hiến vì nước, vì dân vẫn chưa biết mệt mỏi.

GS.VS.TS.BS. Thầy thuốc nhân dân, Anh hùng lao động thời kỳ đổi mới Dương Quang Trung (quê ở Cà Mau; Nguyên Giám đốc Sở Y tế thành phố Hồ Chí Minh, Nguyên Chủ tịch Hội Y học thành phố Hồ Chí Minh, Nguyên Hiệu trưởng trường Đại học y khoa Phạm Ngọc Thạch, Nguyên Ủy viên Ban thường vụ Liên hiệp các Hội Khoa học và Kỹ thuật thành phố Hồ Chí Minh, Nguyên Phó Chủ tịch Tổng hội Y học Việt Nam).

Sau 13 năm sống, học tập, làm việc ở Pháp, năm 1960 Bác sĩ Dương Quang Trung đã cùng gia đình về Hà Nội để có điều kiện trực tiếp phục vụ nhân dân. Năm 1965, ông đã tự nguyện vượt Trường Sơn vào chiến trường, góp phần cùng đồng bào và trí thức Nam Bộ đánh giặc. Sau khi Thành phố và Miền Nam hoàn toàn giải phóng, trên cương vị Giám đốc Sở Y tế thành phố Hồ Chí Minh, ông đã trở thành trung tâm đoàn kết các lực lượng y tế, thu hút các nguồn lực và cùng các cộng sự xây dựng hệ thống mạng lưới y tế liên thông, rộng khắp Thành phố. Đồng thời, kiến tạo phương thức đào tạo mới với mô hình “Trường – Viện - Cộng đồng” để tạo ra những cán bộ y tế toàn diện (y đức, y thuật, y luật, y lý…).

Có thể nói, Bác sĩ Dương Quang Trung đã cống hiến toàn bộ sức lực, trí tuệ, đức độ, tài năng của mình cho nền y học, y tế thành phố Hồ Chí Minh và cả nước. “Ông là một thầy thuốc mẫu mực, dấn thân, cống hiến không biết mệt mỏi vì sự nghiệp bảo vệ sức khỏe con người, với tấm lòng đôn hậu và sáng ngời nhân đức”
, được nhân dân rất mực yêu mến gọi ông là “Bác sĩ của nhân dân”, được Đảng và Nhà nước tặng danh hiệu “Thầy thuốc nhân dân” và “Anh hùng lao động thời kỳ đổi mới”.

GS.TS.NGND. Anh hùng lao động thời kỳ đổi mới Võ Tòng Xuân (quê ở An Giang; Nguyên Đại biểu Quốc hội khóa VII, VIII, IX; Nguyên Phó Hiệu trưởng trường Đại học Cần Thơ, Nguyên Hiệu trưởng trường Đại học An Giang và Hiệu trưởng trường Đại học Tân Tạo, Nguyên Hiệu trưởng trường Đại học Nam Cần Thơ).

Năm 1971, GS. Võ Tòng Xuân đã từ bỏ môi trường làm việc tốt với lương cao (ở Viện Lúa quốc tế (IRRI)), để trở về quê hương góp phần đào tạo các thế hệ kỹ sư nông nghiệp tài năng và góp phần “vực dậy vựa lúa đồng bằng Sông Cửu Long”. 

Ông không chỉ là nhà khoa học xuất sắc mà còn là nhà sư phạm tài năng và người trí thức tận tụy. Ông là cha đẻ của giống lúa IR36 và MTL30. Ông cùng với các cộng sự tạo ra 50 giống lúa cao sản, 10 giống lúa chất lượng cao ở đồng bằng Sông Cửu Long và đã đưa các giống lúa này áp dụng thành công ở các nước Châu Phi (Cộng hòa Sierra Leone, Nigieria, Ghana…). Với những đóng góp to lớn cho nông dân, nông nghiệp Việt Nam, ông được nhân dân gọi tên thân thương là “Giáo sư của nông dân” và được Đảng, Nhà nước tặng danh hiệu Nhà giáo nhân dân, Anh hùng lao động thời kỳ đổi mới.

Như vậy, từ trong bản chất và trên thực tế lịch sử, tình cảm ấm áp, sự tin tưởng và quan tâm đặc biệt của Bác Hồ dành cho đồng bào và trí thức Nam Bộ xuất phát từ cuộc nguồn dân tộc với dòng máu Lạc hồng chảy xuyên suốt từ mục Nam Quan đến mũi Cà Mau. Do vậy, hoàn toàn có cơ sở để khẳng định rằng, “Đồng bào Nam Bộ là dân nước Việt Nam”, “Sông có thể cạn, núi có thể mòn, song chân lý đó không bao giờ thay đổi”
; rằng, cuộc đấu tranh chống thực dân đế quốc, giành độc lập dân tộc, thống nhất Tổ quốc và cả nước đi lên chủ nghĩa xã hội là tất yếu và tất thắng; và rằng, hàng ngày Bác Hồ kính yêu vẫn dành niềm tin, sự quan tâm sâu sắc và tình cảm ấm áp cho mỗi chúng ta.
“Ôi lòng Bác vậy cứ thương ta.

Thương cuộc đời chung thương cỏ hoa.

Chỉ biết quên mình cho hết thảy.

Như dòng sông đỏ nặng phù sa…”
(Tố Hữu)
Và cũng một tất yếu thép như vậy, ngay từ đầu và cả trong những thời kỳ khó khăn nhất của cách mạng, đồng bào và trí thức Nam Bộ vẫn một lòng một dạ trung thành với Bác Hồ, với Đảng ta; vẫn hướng vè Bác với câu ca dao bình dị, trong sáng và thân thiết:
“Tháp Mười đẹp nhất bông sen
Việt Nam đẹp nhất có tên Bác Hồ”

Và, sau khi Bác đi xa, nhiều làng xã và nhiều gia đình ở Nam Bộ đã lập bàn thờ để thờ Bác. Hội thảo “Bác hồ với trí thức Nam Bộ” không chỉ phân tích đầy đủ, toàn diện và làm sâu sắc hơn tình cảm ấm áp, sự tin tưởng và quan tâm đặc biệt của Bác hồ dành cho trí thức Nam Bộ; không chỉ bày tỏ sự trung thành, lòng tôn kính và biết ơn sâu sắc của trí thức Nam Bộ với Bác Hồ kính yêu; mà còn là dịp để chúng ta thể hiện quyết tâm sắt đá “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” góp phần cùng trí thức và nhân dân cả nước lan tỏa giá trị Hồ Chí Minh, xây dựng đất nước ta ngày càng đàng hoàng hơn, to đẹp hơn để thỏa lòng mong ước của Người!
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